

अखेर महाविकास आघाडीचं ठरलं; जागा वाटपाचा तिढा सुटला

१००-८०-८० फॉर्म्युल्यावर शिक्कामोर्तब

मुंबई (वृत्तसंस्था)
विधानसभा निवडणुकीची घोषणा झाल्यानंतर महाविकास आघाडी आणि महायुतीमध्ये जागा वाटपासाठी बैठकांवर बैठका सुरू आहेत. महायुतीचा जागा वाटपाचा फॉर्म्युला जवळपास फायनल झाला आहे. पण महाविकास आघाडीमध्ये जागा वाटपाबाबतची चर्चा गुरुवारपर्यंत सुरूच होती. अखेर त्यांचा देखील जागा वाटपाचा फॉर्म्युला ठरला आहे. महाविकास आघाडीमध्ये १००-८०-८० फॉर्म्युल्यावर शिक्कामोर्तब झाल्याची माहिती समोर आली आहे. मिळालेल्या माहितीनुसार, महाविकास आघाडीच्या बैठकीमध्ये जागा वाटपाचा फायनल फॉर्म्युला ठरला आहे. आतापर्यंत २८ जागांपैकी

२६० जागांचे वाटप पूर्ण झाले आहे. यामधील १०० जागा काँग्रेस पक्षाला तर उद्धव ठाकरे गटाला ८० आणि शरद पवार गटाला ८० जागा देण्यावर आघाडीतील नेत्यांनी शिक्कामोर्तब केला आहे. महाविकास आघाडीने उर्वरीत २८ जागा या मित्र पक्षांना सोडण्याचा निर्णय घेण्यात आला आहे. या २८ जागांवर दोन पक्षांनी दावा केला आहे. हा २८ जागांचा तिढा अद्याप सुटलेला नाही. या जागांवर सध्या महाविकास आघाडीमध्ये चर्चा सुरू आहे. येत्या दोन दिवसांत हा तिढा देखील सुटेल आणि जागा वाटपाचा निर्णय जाहीर करण्यात येईल अशी माहिती समोर आली आहे. येत्या रविवारी महाविकास आघाडीचा जागा वाटपाचा निर्णय जाहीर केला जाईल.

दरम्यान, महाविकास आघाडीमध्ये रामटेक, दक्षिण नागपूरच्या जागेवरून वाद कायम आहे. मविआच्या बैठकीत उद्धव ठाकरे गट, काँग्रेस दोन्ही पक्ष रामटेक, दक्षिण नागपूरसाठी आग्रही असल्याने दोन्ही जागांची चर्चा थांबली आहे. आज पुन्हा या दोन्ही जागांवर बैठकीत चर्चा होण्याची शक्यता आहे. कामठी काँग्रेसला तर हिंगणा राष्ट्रवादी शरद पवार गटाला सोडण्यास सहमती झाली आहे. रामटेक, दक्षिण नागपूर ऐवजी राज्यात दुसरीकडे जागा, उबाठाला वाढवून देण्याचा पर्याय काँग्रेसकडून दिला जाणार असल्याची माहिती समोर आली आहे. दुसरीकडे महायुतीत आशिष जयस्वालला उमेदवारी दिल्यानं माजी आमदार रेड्डी यांनी वेगळी चूल मांडण्याचा तयारीत असल्याने यात महाविकास आघाडीत दोन्ही पक्ष डोळा ठेवून बसले आहेत.



समाजभूषण पुरस्कार प्रदान

गुणवंत विद्यार्थ्यांना धनादेशांचे वाटप

अंबाजोगाई । प्रतिनिधी

येथील योगेश्वरी वधु-वर सुचक मंडळाच्या वतीने विविध क्षेत्रातील मान्यवरांना समाजभूषण पुरस्कार वितरण तसेच शुक्ल यजुर्वेदीय माध्यमि महाराष्ट्रीय ब्रह्मण मध्यवर्ती मंडळ यांच्या वतीने गुणवंत विद्यार्थ्यांना शिष्यवृत्तीचे धनादेश वाटप असा संयुक्त कार्यक्रम नुकताच उत्साहात संपन्न झाला. यावेळी व्यासपीठावर जेष्ठ सामाजिक कार्यकर्ते नंदकिशोर मुंदडा, मुख्याध्यापिका स्वरूपा कुलकर्णी पत्रकार प्रशांत बर्दापूरकर, मंडळाचे अध्यक्ष प्रभाकर सेलमुकर, बाबुराव बाभुळगाव कर, आदीसह इतर मान्यवर उपस्थित होते. यावेळी बोलताना मुंदडा म्हणाले की, सामाजिक कार्यात जबाबदारीने सहभाग घेऊन ते कार्य यशस्वी करणाऱ्यांचा समाजभूषण पुरस्कार देऊन गौरव करावा ही बाब लक्षात घेऊन योगेश्वरी वधु - वर सुचक मंडळाच्या वतीने विविध क्षेत्रातील व्यक्तींना शोधून पुरस्कार देऊन गौरविले ही बाब प्रेरणादायी



आहे या गुणवंतांनी आपल्या ज्ञानाचा उपयोग समाजासाठी करावा असेही ते म्हणाले. मुख्याध्यापिका स्वरूपा कुलकर्णी म्हणाल्या की, प्रत्येकांनी आपापल्या क्षेत्रात उल्लेखनीय कार्य केले त्याची दखल घेऊन मंडळाने समाजभूषण पुरस्कार देऊन गौरविले ही बाब अत्यंत महत्त्वाची आहे. प्रत्येकाने समाजात उदभवणाऱ्या समस्यांवर विचार करून त्या सोडविल्या तर कमी होतील व त्यावर उपाय निघेल प्रारंभी मंडळाच्या वतीने मान्यवरांचे स्वागत राहूल देशपांडे, राजश्री पिंपळे, स्मिता भातलवंडे यांनी केले. प्रास्तविक श्रीपाद चिक्षे यांनी केले संचालन प्रशांत बर्दापूरकर यांनी तर उपस्थितांचे आभार बाबुराव बाभुळगावकर यांनी मानले. या कार्यक्रमास महिला, नागरीक उपस्थित होते समाजभूषण पुरस्कार योगेश्वरी वधु वर सुचक मंडळाच्या वतीने शैक्षणिक क्षेत्रातील उल्लेखनीय कार्याबद्दल प्रा.शशीकांत पसारकर सामाजिक क्षेत्रातील उत्कृष्ट कामगिरीबद्दल प्रतिक्षा जोशी, वधु- वर मंडळातील योगदाना बद्दल अशोक टाकळकर यांना तर वैद्यकीय क्षेत्रातील भरीव कार्याबद्दल डॉ. गौरी कुलकर्णी यांना समाजभूषण पुरस्कार देऊन सन्मानित करण्यात आले.

माजी सैनिक प्रकाश वाघमारे यांना डी. वाय.एस.पी. विश्वंभर गोल्डे यांचे गैरवर्तन

बीड चे पोलीस अधीक्षक यांच्याकडे केली या गैरवर्तन प्रकाराची तक्रार

बीड । प्रतिनिधी

उपविभागीय अधिकारी विश्वंभर गोल्डे व त्यांचे कार्यालयातील कर्मचारी यांनी दिनांक १६/१०/२०२४ रोजी विनाकारण त्रास दिला आहे. पोलीस मुख्यालय येथे ११ ते १२ वाजण्याच्या दरम्यान दिनांक ०९/०४/२०२४ माहिती अधिकार अर्जावर काय कारवाई झाली का? विचारणा करता गेले होते. पूर्व वैमन्यस माझ्या बद्दल सदरील कार्यालयाचे कर्मचारी, अधिकारी यांच्यात दिसून आले, या कार्यालयात बॅन करण्याचा प्रकार दिसून आला. उल्लेखित तारखेला जेव्हा माजी सैनिक प्रकाश वाघमारे तेथे पोहोचलो व विचारपूस करू लागलो, चुकीची माहिती देवून पडताळीत करता हे योग्य नाही असे म्हणालो, माहित न होता निर्णय घेता हजर असल्यास सुनावणी पुढे ढकलतो माहिती आपल्या संबंधीत असतानी राज्य आयोगाकडे वर्ग करता हा कर्तव्य कसू अधिकारांचा गैरवापर आहे. तेथील कर्मचाऱ्यांना म्हणालो



त्याच क्षणी या कार्यालयाची महिला कर्मचारी शिंदे व इतर तीन कर्मचारी उपविभागीय अधिकारांना विचारतो म्हणून उपविभागीय अधिकारी विश्वंभर गोल्डे यांच्या कॅबीन मध्ये गेले व बंद दरवाजात चर्चा करून वाद घालण्याचा प्लॅन केला, वाईट शब्द प्रयोग

करा म्हणजे संबंधित व्यक्ती मोठ्याने बोलल्या मुळे त्याच्यावर कलम ३५३ गुन्हा दाखल करू आणि कॅबीन मधून बाहेर आल्यावर तसा प्रकार ही झाला, माझ्याशी हुजत घातली, वाद विवाद केला. उपविभागीय अधिकारी यांनी पोलीस गाडी मागवून तेथील कर्मचाऱ्यांना आदेश दिले धक्के मारून याला गाडीत नेवून बसवा पोलीस मुख्यालय गेट पासून शहर पोलीस स्टेशन बीडला घेवून गेले व सकाळी ११ ते रात्री १० वा. पर्यंत बसवून ठेवले. तेथील कर्मचारी ही आरोपी प्रमाणे माझी हजेरी घेत होते. हा विनाकारण त्रास देण्यात आला, असेवधानिक भाषेचा वापर केला. अपमानित केले, आपण या विभागाचे प्रमुख असल्याचने यांच्या गैरवर्तनावर कारवाई करण्याचे आपले कर्तव्य आहे, आपणास विनंती उचीत कारवाई करावी, अशी माजी सैनिक प्रकाश वाघमारे यांनी निवेदानाद्वारे एस.पी.कडे मागणी केली आहे.

नशेडी युवकाचा सोसायटीमध्ये धिंगाणा

पोलीस ठाण्यात जाऊन तक्रार करा; ११२ चा अजब सल्ला



छ.संभाजीनगर । प्रा संजय तुपे

वाळूज महानगर, दुपारी तीन वाजेच्या सुमारास एक युवक स्टीक फास्टचा नशा करत वडगाव को. येथील साईबन सोसायटीच्या मुख्य रस्त्यावर येऊन धिंगाणा घालत होता. कुणी समजावायला गेलं तर अंगावर मारायला धावून येत होता. हा सर्व प्रकार जवळपास २५ मिनिटे सुरू होता. युवक नशेच्या धुंदीत असल्याने आणि नुकतेच शहरात नशेच्या धुंदीत खून्याची घटना ताजी असल्याने त्या युवकास हात लावण्याची कुणाचीही हिंमत झाली नाही. काल दुपारी ३ वाजेच्या सुमारास एक तरुण वडगाव को येथील साईबन हौसिंग सोसायटीच्या मुख्य रस्त्यावर फुल्ल नशेमध्ये येणाऱ्या जाणाऱ्या महिलां व पुरुषांनी दमदाटी व शिवीगाळ करून दहशत निर्माण करीत होता. दरम्यान एमआयडीसी वाळूज पोलीस ठाण्याचे सहायक पोलिस निरीक्षक मनोज शिंदे यांना १९२२०२७९८६ बर संपर्क साधला असता त्यांनी ११२ वर कॉल करण्याचा सल्ला दिला. ३:११ वाजता ११२ला कॉल केला असता कर्मचारी ३.३१ ला दाखल झाले.

इतक्या वेळात सदर युवकाने सोसायटीच्या मुख्य रस्त्यावर धिंगाणा घालत गाडीच्या काचावर हाताने मारत होता सतत खिशातून स्टीक फास्ट कपड्यावर टाकून नशा करत होता, येणाऱ्या जाणाऱ्यांना शिवीगाळ करत होता. ५ मिनिटांत त्याने २ बाटल्या कपड्यावर ओतून नशा करत होता. रिकाम्या बाटल्या रोडवर फेकत होता. जवळपास २० मिनिट तो युवक धिंगाणा घालत होता. आम्हाला पण जीव आहे ११२ वरील कर्मचारी ३. ३१ ला दाखल झाले तेव्हा सदर युवक पाण्याने तुडंब भरलेल्या तलावाच्या कडेला असलेल्या झुडपात जाऊन बसला होता. त्याला ताब्यात घ्या असे सांगितले असता .. आम्हाला पण जीव आहे. जाऊ द्या त्याला तिकडे, आता तो इकडे येणार नाही असे म्हणत 'आमचा पूर्ण स्टाफ करोडी फाट्यावर आहे, मी जोगेश्वरीहून आलो असे म्हणत तुम्ही पोलीस ठाण्यात जाऊन तक्रार दाखल करा, असा सल्ला देत सदर कर्मचाऱ्यांनी मोबाईल काढून सदर नशेडी युवक तळ्याच्या दिशेने गेला आहे, कॉल करणारे माझ्या समोर आहे , असे वरिष्ठना कळवत सांगून निघून गेले.

विधानसभा निवडणुकीसाठी प्रशासन सज्ज

घनसावंगी विधानसभा मतदार

संघात ३ लाख २४ हजार ७८३ मतदार

घनसावंगी । असलम कुरेशी

घनसावंगी विधानसभा मतदारसंघात ३ लाख २४ हजार ७८३ मतदार असून, त्यात पुरुष १ लाख ६८ हजार ६९७, महिला १ लाख ५५ हजार ९५२, सैनिक मतदार १३४ आहेत. यासाठी एकूण ३५४ मतदान केंद्र आहेत. ३५४ व राखीव ३६ असे एकूण ३९० पथके स्थापन केली असून, यात अधिकारी, कर्मचाऱ्यांची नियुक्त करण्यात आली आहे, अशी माहिती सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी तथा तहसिलदार योगिता खटावकर यांनी दिली. घनसावंगी विधानसभा मतदारसंघात ३५४ मतदान केंद्र असून, त्यापैकी घनसावंगी तालुक्यात १९४, अंबड तालुक्यात १०१

व जालना तालुक्यात ५९ मतदान केंद्र आहेत. सर्व मतदान केंद्रांची क्षेत्रीय अधिकारांच्यामार्फत तपासणी करण्यात आली आहे. मतदारसंघात पुरुष मतदार १,६८,६९७, महिला मतदार १,५५,९५२, सैनिक मतदार १३३ असे एकूण ३ लाख २४ हजार ७८३ मतदार आहेत. मतदार याद्या निवडणूक निर्णय अधिकारी कार्यालयाकडून सर्व ३५४ मतदान केंद्रांसाठी चिन्हांकित मतदार याद्या तयार करण्यात आलेल्या आहेत. घनसावंगी विधानसभा निवडणुकीसाठी ३७९ पथके तयार करण्यात आलेली आहेत. मतदान केंद्रनिहाय पथकांची नियुक्ती करण्यात येणार आहे. आवश्यक सर्व साहित्य

जिल्हाधिकारी कार्यालयाकडून प्राप्त झाले असून, मतदान केंद्रांवर पाठविण्यासाठी आवश्यक सर्व साहित्य मतदान केंद्रनिहाय लावण्यात आले आहे. ३५ क्षेत्रासाठी एकूण ३५ टेबलवर तालुका क्रीडा संकुल, राजेगाव रोड, घनसावंगी येथे एकूण १४ टेबलवर, तसेच पोस्टल ३ टेबल व ईटीपीबीएसच्या १ टेबलवर मतमोजणी प्रक्रिया निवडणूक निरीक्षकांच्या उपस्थितीत व निवडणूक निर्णय अधिकारी तथा उपविभागीय अधिकारी, सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी तथा तहसिलदार योगिता खटावकर, विजय चव्हाण, नायब तहसिलदार संतोष इथापे यांच्या नियंत्रणाखाली पार पाडण्यात येईल, अशी माहिती कळवण्यात आली आहे.

दलीत तरुणास जातीवाचक शिवीगाळ करून

मारहाण दोषा भावा विरुद्ध ट्रोसिटीचा गुन्हा दाखल

केज । गौतम बचुटे

टोल नाक्यावर असलेल्या हॉटेलवर नाष्टा करण्यासाठी थांबलेल्या एका दलीत तरुणाला पाटीमागून आलेल्या तरुणाने आणि त्याच्या भावाने जातीवाचक शिवीगाळ करून मारहाण केल्याची घटना घडली. या प्रकरणी दोषा भावा विरुद्ध ट्रोसिटीचा गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. या बाबतची माहिती अशी की, दि. १७

ऑक्टोबर रोजी कोरेगाव ता. केज येथील रवींद्र शिनगारे हा दलीत तरुण केजकडे जात असताना तो सकाळी १०:३० वाजण्याच्या सुमारास रस्त्यातील उमरी फाटा टोल नाक्या जवळ असलेल्या एका हॉटेल मध्ये थांबला होता. त्यावेळी त्याच्या मागून आलेला अमोल तांदळे त्याला म्हणाला की, रवींद्रने महेश तांदळे याच्या कडून घेतलेले एक हजार रु. मागितले. तेव्हा रवींद्र त्याला म्हणाला की, तो महेशला

पैसे देणार आहे. असे म्हणताच अमोल याला रवींद्र हा अनुसूचित जातीचा आहे; हे माहीत असताना सुद्धा त्याला जातीवाचक शिवीगाळ करून मारहाण केली. तसेच त्याचा भाऊ अतुल तांदळे यास फोन करून बोलावून घेतले. त्या दोषा भावांनी रवींद्र शिनगारे याला मारहाण करून त्याचे शर्ट फाडले आणि रवींद्र याच्या मोटार सायकलवर दगड मारून तोडफोड केली. या प्रकरणी रवींद्र शिनगारे याच्या तक्रारीवरून

अमोल तांदळे व त्याचा भाऊ अतुल तांदळे या दोघांच्या विरुद्ध के ज पोलीस ठाण्यात गु. र. नं. ५५२/२०२४ भा. न्या. सं. ११८ (१), ११५ (२), ३५२ यासह अनुसूचित जाती आणि अनुसूचित जमाती अत्याचार प्रतिबंधक अधिनियम १९८९ (ट्रोसिटी) चे कलम ३(१)(आर), ३(१)(एस) नुसार गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. याचा तपास सहाय्यक पोलीस अधीक्षक कमलेश मीना हे करीत आहेत.

अजिंठा बुद्ध विहार, हाउसिंग कॉलनी येथे वर्षावास समारोप निमित्त खीर वाटप कार्यक्रम संपन्न

बीड । प्रतिनिधी
विश्वरत्न डॉ बाबासाहेब आंबेडकर यांनी जीर्ण झालेल्या प्रकृतीचा विचार न करता आम्हाला दिलेल्या बौद्ध धम्माच्या मार्गदर्शनासाठी आणि पुढील विकासासाठी बुद्ध आणि त्यांचा धम्म हा धम्म ग्रंथ लिहून ठेवला. त्याच धम्मग्रंथाला प्रमाण म्हणून अजिंठा बुद्ध विहार, हाउसिंग कॉलनी, धानोरा रोड, बीड येथे आषाढ पौर्णिमा पासून बुद्ध आणि त्यांचा धम्म ग्रंथ वाचनाला सुरुवात झाली. अजिंठा बुद्ध विहार येथे दरवर्षीप्रमाणे याही वर्षी अखिल भारतातील तमाम बौद्धांची धम्म कार्य करणारी एकमेव संस्था भारतीय बौद्ध महासभा आणि हाउसिंग कॉलनी येथील धम्म ज्योती महिला मंडळ यांच्या संयुक्त विद्यमाने हा उपक्रम आयोजित केला जातो. बीड जिल्हामध्ये हाउसिंग कॉलनी विभागात मोठ्या

प्रमाणावर बुद्धांच्या धम्मा कार्य होत असते, यावेळी भारतीय बौद्ध महासभेच्या महिला जिल्हाध्यक्ष अरुणाताई निसर्गन, अवतिका ताई वासनिक, सरस्वती ताई जाधव, शोभाताई साळवी, मायादेवी पारवे ताई, निलावती ताई साळवे, सुस्मिता डोंगरे ताई, कांता ताई जाधव, संजीवनी ताई गडगे, जनाबाई कांबळे, प्रमिलाताई भोसले, वर्षाताई कांबळे, राजश्री ताई घोडके, भालेराव आजी, सुशीला ताई कांबळे, रत्नमाला ताई चांदमारे, कांताबाई कांडेकर महिला पदाधिकारी उपस्थित होत्या. भारतीय बौद्ध महासभेच्या महिला शाखेने गेल्या ४० वर्षांपासून सदरील अजिंठा बुद्ध विहार येथे धम्मग्रंथ वाचनाची परंपरा अविरोध कायम ठेवलेले आहे व गौतम बुद्धांच्या धम्माचा प्रचार आणि प्रसार तन-मन धनाने करत असतात.



धम्म ग्रंथ बुद्ध आणि त्यांचा धम्म वाचनाचा समारोप प्रसंगी खीर वाटप करून कार्यक्रम साजरा करण्यात आला. यावेळी धम्म ज्योती महिला मंडळ तर्फे मायादेवी पारवे ताई यांना शुभ्र पांढरी साडी भेट देऊन त्यांच्या कार्याचा सन्मान महिला पदाधिकाऱ्यांनी केला.

धम्म आणि आधुनिक जग या विषयावर आपले मत मांडले. भारतीय बौद्ध महासभेचे शहराचे पदाधिकारी एडवोकेट तेजस वडमारे यांनी सुद्धा बुद्ध आणि त्यांचा धम्म याविषयी अभ्यासपूर्व मार्गदर्शन केले. उपस्थित तालुक्याचे खेमाडे सरांनी आपले मत मांडले. महिला पदाधिकाऱ्यांमध्ये जिल्हाध्यक्ष अरुणाताई निसर्गन तसेच माया देवी पारवे, शोभाताई साळवी, कांताबाई जाधव, सरस्वती ताई जाधव यांनी सुद्धा आपले अनुभव आणि समाजातील बौद्ध धर्माचे वाटचाल यावर सखोल मार्गदर्शन केले. यावेळी येणारे भविष्य काळामध्ये भारतीय बौद्ध महासभेकडून बुद्धाचा धम्म प्रचार आणि प्रसार करण्यासाठी भविष्यातील तयारी विषयी सखोल चर्चा झाली. शेवटी सरनतयाने कार्यक्रम संपन्न

विधानसभा सार्वत्रिक निवडणुकीसाठी मनुष्यबळाची पहिली सरमिसळ प्रक्रिया पूर्ण मतदान केंद्राध्यक्ष, मतदान अधिकारी यांची नियुक्ती

जालना । असलम कुरेशी
विधानसभा सार्वत्रिक निवडणूक कार्यक्रमांनुसार जालना जिल्ह्यातील ११-परतूर, १००-घनसावंगी, १०१-जालना, १०२- बदनापूर (अ.जा.) आणि १०३-भोकरदन या पाच विधानसभा मतदारसंघात बुधवार, दि. २० नोव्हेंबर, २०२४ रोजी मतदान होणार आहे. याकरिता मतदान केंद्रावर नियुक्त करण्यात येणाऱ्या मनुष्यबळाची निवडणूक आयोजाने विकसित केलेल्या संगणकीय प्रणालीद्वारे पहिली सरमिसळ (रॅण्डमायझेशन) प्रक्रिया जिल्हाधिकारी तथा जिल्हा निवडणूक अधिकारी डॉ. श्रीकृष्ण पांचाळ यांच्या उपस्थितीत आज पार पडली. याद्वारे मतदान केंद्राध्यक्ष आणि मतदान अधिकारी यांची नियुक्ती करण्यात आली आहे. यावेळी अपर पोलीस अधिक्षक आयुष



नोपाणी, उपजिल्हा निवडणूक अधिकारी शशिकांत हदगल, उपजिल्हाधिकारी नम्रता चाटे, जिल्हा सूचना व विज्ञान अधिकारी रविंद्र पडळकर, नायब तहसीलदार श्रीमती वैष्णव यांची उपस्थिती होती. विधानसभा सार्वत्रिक निवडणूक-२०२४ साठी जालना जिल्ह्यात १ हजार ७५५ मतदान केंद्र आहेत. मतदान केंद्राध्यक्ष, प्रथम मतदान अधिकारी आणि इतर मतदान अधिकारी यांची नियुक्ती करण्याबाबत मनुष्यबळाची पहिली सरमिसळ (रॅण्डमायझेशन) एका ९ हजार ८५५ अधिकारी-कर्मचाऱ्यांची करण्यात आली. त्यानुसार आता संबंधित अधिकारी-कर्मचाऱ्यांना त्यांच्यावर सोपविण्यात आलेल्या जबाबदारीचे आदेश वितरीत करण्याची कार्यवाही होणार आहे

मुंबई विद्यापीठ अथलेटिक्स स्पर्धेत खोपोली महाविद्यालयाचे घवघवीत यश

राजू मुंबईकर व स्नेहल पालकर यांनी विद्यार्थ्यांना भेटवस्तु देऊन केले अभिनंदन

उरण । विठ्ठल ममतावादे
मुंबई विद्यापीठ आंतर महाविद्यालयीन झोन-१ च्या एथलेटिक्स स्पर्धा १६ आणि १७ ऑक्टोबर २०२४ रोजी मुंबई विद्यापीठ क्रीडांगण मुंबई मरीन लाईन्स येथे संपन्न झाल्या. या स्पर्धेत के. एम. सी. महाविद्यालयातील खेळाडूंनी उल्लेखनीय कामगिरी करून यश संपन्न केले. या स्पर्धेत साहिल विचारे, प्रणव सावंत, सुजल धरत, विकास थिडके, तुषार मेठल, साहिल धायगुडे यांनी ४०० मीटर रिले स्पर्धेत सुवर्णपदक प्राप्त केले. पूर्वा जाधव, मुस्कान खान, साक्षी गुप्ता, शर्मिष्ठा शेवाळे, साक्षी गुप्ता, पायल पटेल यांनी ४०० मीटर रिले स्पर्धेत रौप्य पदक प्राप्त केले. साहिल विचारे, सुजल



मेठल, प्रणव सावंत, मुस्कान खान, पूर्वा जाधव यांनी १०० मीटर मिश्र रिले स्पर्धेत कांस्यपदक प्राप्त केले. वैयक्तिक स्पर्धेत गौरव गुळमकर (उंचडडी - कांस्य पदक), पूर्वा जाधव (८०० मीटर धावणे - रौप्य पदक, ४०० मीटर धावणे - कांस्य पदक), ईशा देशमुख (१० किलोमीटर धावणे - रौप्यपदक), गर्गा मसुरकर (थाळीफेक - कांस्यपदक) असे यश मिळविले. या विद्यार्थ्यांना क्रीडाशिक्षक डॉ. जयवंत माने, अक्षय कदम, यांचे मार्गदर्शन लाभले. यशस्वी विद्यार्थ्यांचे महाविद्यालयांसह सर्वत्र कौतुक होत आहे. तसेच या विद्यार्थ्यांचे के.एम.सी. नेचर संस्थेचे संस्थापक रायगडभूषण राजू मुंबईकर आणि अध्यक्ष स्नेहल पालकर यांनी भेटवस्तु देऊन विशेष अभिनंदन केले.

श्रीक्षेत्र नागनाथ मानूर येथील नऊगणयात्रा उत्साहात संपन्न

शिरूर कासार । प्रतिनिधी
बीड जिल्ह्यातील शिरूर कासार तालुक्यात असलेले श्री क्षेत्र नागनाथ देवस्थान जहागीरदार मठसंस्थान मानूर येथील हजारो वर्षांची परंपरा असलेली नागनाथ देवस्थान व नागेश संप्रदायाची प्राचीन अशी आश्रित शुद्ध त्रयोदशी ची गणयात्रा म्हणजेच नऊगणयात्रा. ही गणयात्रा वार मंगळवार दिनांक १५ ऑक्टोबर २०२४ व बुधवार दि. १६ ऑक्टोबर २०२४ या दोन दिवसांमध्ये अतिशय भक्तीपूर्ण वातावरणामध्ये संपन्न झाली. मानूर नागनाथ देवस्थान हे नागेश सांप्रदायाचे मूळ असल्याकारणाने या गण यात्रेस अनन्यसाधारण महत्त्व आहे, म्हणून या गणयात्रेसाठी महाराष्ट्रातील अनेक जिल्ह्यातून शिष्य सद्भक्त या यात्रेसाठी आले होते. त्याचबरोबर श्री क्षेत्र कपिलाधार बीड ते श्रीक्षेत्र मानूर ही पदयात्रा आली होती तसेच ही पदयात्रा गेल्या ३० वर्षांपासून येत आहे. पद यात्रेमध्ये अंबाल वृद्धासोबत अनेक नवतरुण या पदयात्रेमध्ये सहभागी झाले होते. त्याचबरोबर श्री दत्त मंदिर कर्जी (ता. आष्टी) ते श्रीक्षेत्र मानूर नागनाथ ही पदयात्रा ही गेल्या दोन वर्षांपासून मानूर येथे येत आहे याही पदयात्रा मध्ये असंख्य लहान थोर मंडळींसोबत स्त्रिया सुद्धा भजन व देवाचे नामस्मरण करत मानूर येथे आले



होते यांच्या स्वागतासाठी श्रीक्षेत्र नागनाथ देवस्थानचे मठाधिपती श्री गुरु मानूरकर महाराज व मानूर ग्रामस्थ व शालेय विद्यार्थी मानूर येथील बसस्टॉप वर आणण्यासाठी गेले होते. अतिशय जल्लोषपूर्ण वातावरणामध्ये दोन्ही पदयात्रा मानूर या ठिकाणी आल्या त्यानंतर मुख्य नऊ गण यात्रा उत्सवात सुरुवात झाली. प्रथमतः नऊ स्वामींचे खीर करण्यात आले. त्यानंतर मठाधिपती यांचे मंदिरामध्ये आगमन झाले आणि मुख्य गणयात्रेस प्रारंभ झाला. या गणयात्रेच्या माध्यमातून एक मुकपट करण्यात आला. ज्यामध्ये हे नऊगण खेळ

आकर्षण असलेले वीरभद्र देवता यांच्या धूपाची पूजा होऊन धूप काढण्यात आले यावेळी मठसंस्थान ते गावातील काही ठिकाणापर्यंत हा धूप खेळवण्यात आला त्यानंतर परत मठसंस्थानमध्ये आलेले अनेक शिष्य, सद्भक्त, नवतरुण, महिला स्वामी मंडळीं समवेत अनेक व्यक्तींनी धूप खेळला. या धूपाची सांगता विरभद्र देवता यांची आरती करून झाली. वार बुधवार दिनांक १६ ऑक्टोबर २०२४ रोजी सकाळी नऊगण यांच्या हस्ते सद्गुरु नागनाथ महाराज व सर्व दैवता यांना नैवेद्य दाखवण्यात आला आणि महाप्रसादाचे वाटप झाले त्यानंतर रात्री सात वाजता या नऊ गण यात्रेचे सांगता व कोजागिरी पौर्णिमेनिमित्त मठसंस्थानमध्ये श्रीमद् वरदशंकर भगवान यांची महापूजा करून कथा महात्म्ये सर्व भक्तांना सांगण्यात आले आणि प्रसाद वाटप करून या नऊगण यात्रेची सांगता झाली. या कार्यक्रमांमध्ये शिरूर कासार येथील नायब तहसीलदार मा श्री शिवनाथ खेडकर व पुरवठा निरीक्षक शिवदास गावडे, तसेच मानूर सजाचे तलाठी भगवान टाक त्यांच्या सहकाऱ्यांनी या यात्रेस भेट दिली. त्याचबरोबर महाराष्ट्रातील अनेक जिल्ह्यातून हजारोंच्या संख्येने शिष्य सद्भक्त या प्राचीन व ऐतिहासिक नऊ गणयात्रेस उपस्थित होत.

साथीच्या आजारात वाढ दवाखान्यात गर्दी



अंबाजोगाई । परवेज पटेल
अंबाजोगाई वातावरणातील बदलामुळे लहान मुलांची, वृद्धांची प्रकृती वरचेवर बिघडत असून त्यांना सर्दी, ताप, खोकला अशा प्रकारच्या आजाराने वाढ होताना दिसत आहे. शहराच्या विविध भागातील लहान मुले, वृद्ध माणसे यांना विविध आजारांची लागण होत असून त्यांच्या रक्ताची चाचणी केली असता त्यांना व्हायरल फिवर आजार सांगितल्या जात आहे वृद्ध सह तरुण मुले लहान बालके यांचाही मोठ्या समावेश प्रमाणात समावेश आहे. अंबाजोगाईच्या स्वामी रामानंद तीर्थ रुग्णालयात थंडीताप, पेशी कमी होणे व तत्सम आजाराचे रूण वाढल्याचे दिसत आहेत सध्याची स्थिती लक्षात घेता अधून-मधून पडणारा पाऊस, वातावरणातील बदल, पावसामुळे येणारे दूषित पाणी, परिसरातील अस्वच्छता या सर्व बाबींचा परिणाम या आजाराने आहे असे जरी असले तरी सर्दी, ताप, खोकला, मलेरिया व धसन विकारासह इतर आजारांची चाचणी होत आहे सध्या या जीवघेण्या आजाराने मोठ्या प्रमाणावर धैमान आहे. सर्वच वयोगटातील नागरिकांना आजाराने घेरले आहे अनेकांना आजाराबाबत गंभीरता वाटत असल्याने ते तात्काळ उपचार घेत आहेत. विविध भागातील घाणीच्या साम्राज्यामुळे डॅंग्यु व इतर आजाराने रुग्णांमध्ये दिवसेंदिवस वाढ होत आहे विशेष म्हणजे शहराच्या जुन्या भागात रिपरिप पावसामुळे मोठ्या प्रमाणात घाणीचे साम्राज्य निर्माण झाले आहे त्यामुळे यातून अनेक प्रकारच्या डासांची निर्मिती होत असून त्यामुळेच साथीच्या आजारांची लागण वाढली आहे अनेक रुग्ण उपचारार्थ दाखल होत आहेत. शिवाय बसस्थानक, मंदिरे आणि गर्दीची ठिकाणे या ठिकाणी देखील मोठ्या प्रमाणात अस्वच्छता असते त्यामुळे तिथेही आजाराची लागण होत आहे

दिल्ली वर्ल्ड पब्लिक स्कूलचे आठ विद्यार्थी कॅरम बोर्ड स्पर्धेत विभागीय स्पर्धेसाठी निवड

परळी । प्रतिनिधी
दिल्ली वर्ल्ड पब्लिक स्कूलचे येथे जिल्हा स्तरीय कॅरम स्पर्धेचे पार पडल्या या स्पर्धेत दिल्ली वर्ल्ड पब्लिक स्कूलचे आठ विद्यार्थी विभागीय स्पर्धेसाठी निवड झाल्याबद्दल शाळेचे मार्गदर्शक मा श्री किरण गिते साहेब सचिव त्रिपुरा सरकार व विवेकानंद युथ वेल्फेअर सोसायटीच्या अध्यक्ष सौ उषाताई किरण गिते, मुख्याध्यापक श्रीकांत पाटील सर यांनी अभिनंदन व पुढील कार्यास शुभेच्छा दिल्या आहेत. दिल्ली वर्ल्ड पब्लिक स्कूल येथे जिल्हा स्तरीय कॅरम स्पर्धेसाठी ४७२ मुलं आणि मुल्लिनी सहभागी नोंदविला या स्पर्धेसाठी जिल्ह्यातील बीड, अंबाजोगाई, केज, माजलगाव, आष्टी, गेवराई आदी शाळांनी सहभाग घेतला. दिल्ली वर्ल्ड पब्लिक स्कूल चे विद्यार्थी



मुलीमध्ये १) मुग्धा दराडे ण -१७, २) रुतुजा केदार ण - १४, ३) श्रावणी मुंडे ण -१४ मुलांमध्ये १) सोहम डुबे ण -१७, २) सुदर्शन गिते ण -१७, ३) हर्षवर्धन सोळंके ण -१४, ४) सौरभ कुकडे ण -१४, ५) वरद खांडे ण - १४, विभागीय स्पर्धेसाठी निवड झाली आहे. या स्पर्धेसाठी दिल्ली वर्ल्ड पब्लिक स्कूलच्या कोच कु संघमित्रा हर्षवर्धन, संजय देशमुख सर, विजय मुंडे सर, कांबळे सर, चाटे सर, विलास आरगडे सर यांनी परिश्रम घेतले.

आचारसंहितेमुळे जिल्ह्यातील शेतकऱ्यांचे ५२१ कोटी अडकले

अंबाजोगाई । परवेज पटेल
सप्टेंबर महिन्यात परतीच्या पावसाने चांगलाच बरसल्याने जिल्ह्यातील ६३ महसूल मंडळात अतिवृष्टी झाली होती. यामुळे जिल्ह्यातील शेतकऱ्यांचे पिकांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाल्याने प्रशासनाकडून नुकसान भरपाईचे ५२१ कोटी देण्याच्या मागणीचे प्रस्ताव प्रशासनाकडे पाठविण्यात आला होता. मात्र अचानक विधानसभा निवडणुकीच्या आचारसंहिता लागल्याने जिल्ह्यातील शेतकऱ्यांचे दिवाळीपूर्वी येणारे ५२१ कोटी रूपयाला ब्रेक लागले असल्याचे दिसून येत आहे बीड जिल्ह्यात सप्टेंबर महिन्यात

झालेल्या परतीच्या पावसामुळे जिल्ह्यातील शेतकऱ्यांच्या कापूस, सोयाबीन पिकांचा मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले होते. त्याचबरोबर जिल्ह्यातील ६३ महसूल मंडळांमध्ये अतिवृष्टी झाल्याची नोंद प्रशासनाकडून करण्यात आली होती. यानुसार जिल्ह्यातील ३ लाख ८३ हजार हेक्टर वरील पिकांचा अतिवृष्टीमुळे नुकसान झाल्याची नोंद घेत कृषी आणि महसूल प्रशासनाच्या संयुक्तपणे नुकसान भरपाईसाठी ५२१ कोटी रूपयाचा निधी देण्यात यावा याची मागणी करण्यात आली होती. मात्र अचानक लागलेल्या आचारसंहितेमुळे जिल्ह्यातील शेतकऱ्यांच्या सप्टेंबर महिन्यातील अतिवृष्टीच्या अनुदानाला ब्रेक लागल्याचे दिसून येत आहे. जिल्हा कृषी विभाग व महसूल प्रशासनाच्या अधिकारी कर्मचाऱ्यांकडून शेतकऱ्यांच्या बांधावर जावून शेतकऱ्यांच्या नुकसानीचे ई- पीक पाहणी करत नुकसान भरपाईचा अहवाल तयार करण्यात आला होता. परंतु अचानकपणे लागलेल्या आगमी विधानसभा निवडणुकीच्या आचारसंहितेमुळे शेतकऱ्यांच्या अनुदानाला ब्रेक लागले असल्याचे दिसून येत आहे

